

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ: СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Русанова К. К.,

обучающийся бакалавриата,

Научный руководитель: Мишина Ю. А., преподаватель

кафедры менеджмента внешнеэкономической деятельности

ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы

при Главе Донецкой Народной Республики»

Постановка проблемы в общем виде. Непростые условия развития Донецкой Народной Республики, в частности замороженный военный конфликт, экономическая и социальная нестабильность, ограничивают развитие и расширение предпринимательской деятельности, в том числе внешнеэкономических связей субъектов хозяйствования. Обеспечить стабильное социально-экономическое развитие Республики возможно путём повышения её инвестиционной привлекательности.

Целью исследования является выявление современного состояния и перспектив развития инвестиционной привлекательности Донецкой Народной Республики (далее - ДНР).

Изложение материалов основного исследования. Инвестиционная привлекательность является одним из главных условий стабильного развития территории, субъекты бизнеса, при этом, выступают одной из движущих сил экономического роста, как отдельного региона, так и государства в целом [1, с. 49].

Инвестиционная привлекательность территории складывается из её потенциала. Развитие инвестиционной привлекательности играет важную роль для модернизации экономики ДНР, поскольку позволяет ускорить процесс восстановления промышленного сектора, улучшить инфраструктуру, повысить

конкурентоспособность отдельных субъектов хозяйствования и Республики в целом.

Основная цель инвесторов заключается в получении максимального дохода от вложенных материальных ресурсов в проекты с минимальными рисками. Соответственно, для повышения инвестиционной привлекательности Правительству ДНР необходимо создавать благоприятный инвестиционный климат, поддерживать разработку и реализацию проектов, привлекательных для иностранных инвесторов, искать способы развития бизнеса в Республике.

По инициативе Министерства экономического развития ДНР с целью развития малого и среднего бизнеса, а также организации бизнес-процессов и оказания информационно-консультационной помощи субъектам хозяйствования в мае 2019 года в Республике был создан Совет по развитию предпринимательства, как совещательный орган, в состав которого вошли органы государственной власти, научные сотрудники и предприниматели [2].

Задачами Совета по развитию предпринимательства являются: содействие реализации государственной политики в сфере поддержки предпринимательства, подготовка предложения по созданию благоприятного бизнес-климата, обеспечение взаимодействия общественных объединений предпринимателей и субъектов хозяйствования с органами государственной власти, поддержка инициатив, имеющих значение для экономики ДНР, рассмотрение обращений по вопросам устранения административных барьеров. Совет работает на регулярной основе, проводит плановые заседания.

С целью повышения инвестиционной привлекательности в октябре 2019 года на территории ДНР был проведен первый Международный инвестиционный форум, участие в котором приняли более 250 делегатов из Российской Федерации, Луганской Народной Республики (далее – ЛНР), Южной Осетии, Абхазии, Франции, Ирландии, Финляндии, Великобритании, Швейцарии, Болгарии, Греции, Белоруссии, Турции, США, Сирии, Йемена, Таджикистана, Ирана и Египта [3].

Работа инвестиционного форума проходила по шести секциям:

экономический потенциал, проблемы и перспективы формирования благоприятного инвестиционного климата, сотрудничество в сфере АПК, научно-образовательный потенциал, Донбасс и регионы России, экологическое развитие. В форуме приняли участие иностранные эксперты, представители бизнеса, руководители органов власти ДНР и ЛНР. Результатами работы секций инвестиционного форума стали предложения по созданию новой экономической модели развития ДНР, формированию благоприятных условий для привлечения иностранных инвесторов, наращиванию экономического потенциала Республики. За время работы форума представителями бизнес-структур ДНР были заключены более тридцати соглашений на сумму более 135 млрд. рублей.

С целью привлечения иностранных инвестиций в Республику в ноябре 2019 года на заседании Совета по развитию предпринимательства ДНР был представлен проект «дорожной карты» на 2020 год, содержащий мероприятия, направленные на сокращение сроков выдачи разрешительной документации и регистрации, создание системы предоставления государственных услуг по принципу «одного окна», проведение реформы контрольно-надзорной деятельности.

Выводы. Несмотря на сложную экономическую ситуацию, в ДНР ведётся работа по развитию и повышению инвестиционной привлекательности. Уделяется внимание вопросам правового регулирования предпринимательских отношений и необходимости разработки законодательной базы в рамках данного направления. Активно обсуждаются перспективы создания программы поддержки малого и среднего бизнеса. Внимание Правительства дальнейшему развитию вопросов инвестиционной привлекательности ДНР позволит создать благоприятные условия для привлечения иностранных инвесторов.

Список использованных источников

1. Ильющенко А.В. Сущность категории инвестиционная привлекательность региона / А.В. Ильющенко // Бизнес-образование в экономике знаний, 2017. – С. 48-51.
2. Донецкий международный инвестиционный форум [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://doninvest-forum.ru/>.
3. Министерство экономического развития Донецкой Народной Республики» [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://mer.govdnr.ru/>.